

交通斗阵行

敬老爱老

思明交警走进社区宣传交安

为提升老年群体的交通安全意识,有效预防和减少涉老年群体的道路交通事故,10月14日上午,思明交警大队碧山中队民警王得加来到厦港街道蜂巢山社区,开展“敬老爱老,安全先行”老年人交通安全主题宣传活动。

活动中,民警通过现场讲解、发放宣传资料和面对面交流等方式,围绕辖区道路特点,就容易引发老年人交通事故的随意横穿马路、不走人行道等交通违法行为做出解析,叮嘱大家要提高个人安全意识,遵法守规安全出行。

集美交警提醒外卖小哥  
戴头盔、守交法



为进一步提升外卖骑手的交通安全意识,10月13日上午,集美分局交警大队杏林中队联合杏林街道党工委和厦门太古可口可乐饮料有限公司、福建快先森网络科技有限公司共同来到辖区的“饿了么”站点,在给外卖小哥送上“爱心水”的同时,开展了交通安全宣传活动。

交警通过宣传展板结合典型案例,从配送员的驾驶特点、职业习惯说起,重点讲解了逆向行驶、随意变道、闯红灯、骑车看手机等交通违法行为的危害性,并提醒外卖配送人员在送餐过程中,要佩戴头盔遵守道路交通安全法律法规,摒弃交通陋习,做一名文明守法的配送人员。

多名新警共协作  
走失儿童被找回

10月7日上午,湖里交警大队湖里中队增援新警李玮、苏传鑫在执勤过程中,遇群众求助,称其八岁的孙子不慎走失。

李玮、苏传鑫遂与湖里派出所增援新警陈启鑫取得联系,双方分别在商场内外共同寻找,之后在商场一号口执勤的新警郑淇文、朱奕焱也一起加入寻找。在众人通力协作下,最终苏传鑫在商场内找到该走失儿童,家长对民警们的帮助连连道谢,新民警们也在自己的新工作岗位上找到了帮助他人的快乐。



机动车违反规定鸣喇叭,将被处以一百元罚款。(本报记者 张奇峰 摄)

1/ 厦门交警严整治

近期,厦门交警对乱鸣喇叭、车辆噪音扰民等违法行为展开“拉网式”“起底式”大排查,通过车流大数据信息、群众反映线索、实际落地排查等综合手段,研判出镇海路第一医院路段、集美龙船路龙舟池路段等一批岛内外乱鸣喇叭、车辆噪音扰民集中多发的路段。在此基础上精准细化整治区域、整治时段和整治措施,成立市、区两

级夜间噪声劝导队,通过暗访、巡查、劝导等多种形式,对车辆噪音扰民违法进行有效打击。

厦门交警相关负责人表示,未来他们将紧盯乱鸣喇叭违法高发路段、时段,加派警力重点整治,加大“声呐雷达”等捕捉机动车鸣笛神器的自动监测力度,全面提升整治成效。

2/ 乱鸣喇叭危害大

据了解,除了影响城市形象、环境文明,乱鸣喇叭最大的危害就是扰民和影响交通安全,特别是在夜间。

一方面,长时间地鸣笛对周围群众的正常工作生活带来严重的噪声污染。同时,刺耳的喇叭声,特别是重型卡车和个别装有高分贝喇叭的车辆一旦鸣笛,容易吓到新手驾驶人、周围路人等,实实在在地给道路交

通安全带来危害。特别值得一提的是,乱鸣喇叭还是个别驾驶人心态不和谐、路怒症的表现,对其自身安全驾驶存在很大隐患。

据了解,厦门市自2012年1月1日起,就禁止机动车在思明区、湖里区以及其他禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭,但遇有紧急情况的除外。机动车若违反规定鸣喇叭,将被处以一百元罚款。

链接

什么情况下可以鸣喇叭?

在允许使用喇叭的地方,特别是岛外山区地带,喇叭该如何正确使用呢?

第一,山路驾驶时有较多急弯、S弯,在进入弯道前需要先按喇叭以防止对向来车。特别是一些外侧是悬崖的弯道,通常在过这些弯时大多数人会选择压线往路中央走,适当鸣喇叭提醒能有效减少交通事故的发生。

第二,在乡间小路或山路等较窄路段,驾驶人超车时通常需借对向车道

超车。驾驶人在超车前应先按喇叭提醒前车,避免出现意外。

第三,高速超车时,需配合灯光使用喇叭提示旁边车道车辆。遇弯道、死角(无辅助镜的路口)也可使用喇叭提示。

此外,道路上发现对方的车辆存在安全隐患(轮胎气压不足、严重跑偏、车门未关严等等)时,驾驶人可以先使用灯光提醒对方车主,如果无效再对其进行喇叭提示。



厦门交警加大夜间整治力度。



高速公路危险  
行人切记远离

“高速公路,行人勿入”,这是一条交通安全常识,但是仍有不少人不顾安全,违法上高速公路行走、横穿高速公路等,非常危险。今天,“老”交警大刘就来给大家谈谈行人违法上高速公路的危害与车辆的避险方法。

行人上高速将罚款200元

行人上高速既是拿自身生命当赌注,也为过往车辆埋下安全隐患。

高速公路是全封闭的快速通道,车流量大、车速快。当驾驶人发现前方有行人时,往往来不及反应,刹车不及,从而导致行人死亡的严重后果。此外,这样的突发事故一旦发生,跟随其后的车辆还容易因躲避不及而发生连环相撞,造成多起死伤事故,后果惨重,同时还会引发高速公路大面积拥堵。

为了自身及他人的生命财产安全,请不要为了贪图方便而擅自跨越护栏或破坏高速公路安全隔离栏横穿路面,不要在高速公路违法上下车、骑车,更不要从高速互通出入口、收费口

进入高速公路。此外还须注意,不要在上跨天桥向高速公路抛撒垃圾,不要破坏高速公路安全设施。同时也请高速公路沿线居民,务必看护好家中的老人与孩童,让他们远离高速公路。

根据相关法律法规,若行人进入高速公路、城市快速路或其他机动车专用道,将被处以200元罚款。

机动车高速遇行人如何避险?

如果机动车驾驶人在行车过程中发现行人上高速的情况,请及时拨打报警电话110或12122,您的一通电话可能会挽救一条鲜活的生命。

同时,在高速公路上驾车时勿超速行驶,要集中精力观察路面情况,如遇行人,及时采取避险措施。

对于机动车驾驶人和乘车人来说,如在高速公路上车辆发生事故或故障,要第一时间采取“车靠边、快警示、人撤离、即报警”的避险措施,切勿在高速上行走、逗留。



行人违法上高速公路非常危险。

(公益广告)

## 毒驾药驾危害大

# 文明安全驾驶 远离毒驾药驾

若发现机动车毒驾、酒驾醉驾、严重超员超载、交通肇事逃逸、违法改装等七类十五项严重道路交通安全违法行为,请拨打 110 或 12123 电话,或到各辖区交警大队办公场所举报。经查证属实的,将获得 150 至 10000 元不等的现金奖励。

厦门市公安局交警支队(宣)

平安厦门,你我共建『特别报道』

对乱鸣喇叭说『不』  
厦门交警开展静夜行动

本版图市交警支队提供(署名除外)  
本版图市交警支队提供(署名除外)

针对个别驾驶人驾车时乱鸣喇叭等不文明交通违法行为,厦门交警近期持续开展“静夜守护”专项行动,对夜间乱鸣喇叭、非法改装拼装、“飙车”等高分贝噪音扰民违法行为进行重点整治,还市民群众一片宁静、安全。

厦门交警提醒市民,如果发现乱鸣喇叭等违法行为,可拨打110或12123举报,警方将严肃处理。